

奋力谱写中国式现代化建设河北篇章——积极打造国际一流旅游城市

北戴河新区优化创新设计、丰富业态供给,推进文化、旅游、体育业态融合发展

老景区“上新” 引游客“打卡”

河北日报记者 孙也达 通讯员 李复生

初夏的北戴河新区,蓝色的海岸线上游人如织,旅游氛围正迅速升温。碧海、金沙、湿地等丰富的旅游资源,阿那亚海浪电影周、全国帆船锦标赛等诸多文化活动和体育赛事都成为吸引游客的重要因素。

近年来,北戴河新区秉持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”,以打造国际一流旅游城市为着力点,不断优化创新设计、丰富业态供给,积极推进文化、旅游、体育的业态融合发展,三大产业互相借力、互相促进,打造出阿那亚、远洋蔚蓝海岸等先锋时尚、活力无限的文体旅游高地,同时产业深度融合形成品牌效应,呈现出喜人的前景。

新景点

——优化旅游发展格局,为文体融合搭建舞台

北戴河新区以建设我省渤海滨海旅游带重要节点为目标,初步构建了面一线一点的“1+2+N”旅游空间布局:“1”,即一个全域旅游示范区;“2”,即滨海康旅度假区和体育休闲度假度假区两个省级度假区;“N”,即多个消费聚集区、休闲购物街区、示范基地、产业园区。旅游配套不断完善,构建了四纵十横、180公里的立体交通路网及22.5万平方米的公园景观,以及自驾风景道和徒步骑行绿道网。同时,引进了地中海、万豪等世界知名酒店,加快推进万海林屿、皇冠假日等酒店建设,打造高端酒店集群。旅游发展格局的不断优化,为文体项目与旅游产业深度融合提供了广阔的空间。

在景区建设方面,新区不断提升旅游核心竞争力,丰富旅游产品,吸引游客的涌入,为文体旅游的融合贡献了客源流量。目前,主要旅游景区渔岛、仙螺岛、圣蓝、沙雕海洋乐园等都进行了提升改造,渔岛实现了四季运营,渔田小镇于今年“五一”假期成功开放运营。阿那亚、远洋蔚蓝海岸等旅游社区精准定位客群,不断丰富业态供给,竞争力持续提升,荣登北京人最喜欢的休闲度假产品,阿那亚更是全国休闲度假8个优秀案例之一。

另外,北戴河新区在品牌营销上下功夫,为文体项目推广造势。注重加强新媒体矩阵宣传,运用抖音、微信公众号等全方位宣传新区优势资源,积极组织旅游企业参加创新创业大赛等评选活动并登榜获奖。在省文旅厅依托微信小程序开展的“这么近,那么美,周末到河北”北京游客市场调查,阿那亚民宿和远洋蔚蓝海岸在“休闲度假类旅游产品(康养微度假)”中排第一位和第七位。阿那亚在“北京游客河北体验最好的10个景区”中排第四位。

新时尚

——发挥旅游社区品牌优势,打造高端文旅产品

近年来,阿那亚、远洋蔚蓝海岸等旅游社区,作为一种新业态在北戴河新区成功落地。这些新兴社区,特别是阿那亚社区,以文艺和时尚发布为媒介常年开展系列文化活动,吸引了大批游客观光、度假,极大地推动了旅游经济和知名度的提升。



上图:游客在北戴河新区享受音乐节的快乐。
中图:充满艺术气息的沙雕和蔚蓝色大海如画。
下图:滑板爱好者在北戴河新区海边体验飞翔的乐趣。

本组图片由北戴河新区融媒体中心提供

借助阿那亚这张“未来城市、休闲生活新地标”的名片,北戴河新区不遗余力打造高端文旅产品,把文化元素植入到旅游业态的各个环节之中,也将时尚、浪漫的文化风情植入到来往游客的印象中。眼下,正是阿那亚的文旅旺季。5月19日,北戴河新区·阿那亚海浪电影周开幕,国际著名导演斯皮尔伯格的作品《造梦之家》作为开幕片首映。活动为期10天,以“边界即想象”为主题,围绕电影展映、电影产业、电影沙龙等5个维度,融合电影艺术和生活方式,吸引了20余万人次参与。

自去年9月举办路易威登(LV)2023春夏男装大秀活动以来,北戴河新区以阿那亚社区为载体,充分发挥阿那亚社区知名品牌效应,先后举办了腾讯视频职场真人秀《令人心动的offer4》、“阿那亚童话月”、全球日出·追光2023等8场文化活动和华伦天奴、Air Jordan、小米等7场品牌发布活动,在促进旅游消费、推动招商引资的同时,有力提升了“这么近,那么美,周末到河北”的品牌影响力。今年5月9日,世界知名户外运动品牌萨洛蒙空降阿那亚社区开展新品发布会活动,吸引旗下高端客群持续到访,为2023年旅游旺季提前预热;5月12日至14日,国际电子音乐节在阿那亚举办,邀请12位国际艺人、32位国内艺人参与,吸引了近5万名乐迷到访。这些文化及品牌发布活动吸引了大量的游客,有力拉动了旅游消费。今年一季度,阿那亚社区接待访客52.06万人次,同比2019年增长373%,同比2022年增长421%。“五一”假期接待访客10.56万人次,同比2019年增长316%,同比2022年增长995%。

槐花节、戏剧节、扇贝美食节、开海节、帆船节等各类文化活动和演出贯穿全年,已经成为北戴河新区的旅游符号,渔岛好莱坞特技表演秀、渔田小镇渔人拾光



等演艺活动也已形成周期性常态化演出。同时,与北戴河新区文化品位相配套的文创商品也广受欢迎,极大丰富和满足了游客购物需求。

新活力

——大海与帆船牵手,创建北方“帆船之城”

北戴河新区海洋、森林、湿地三大生态系统一应俱全,拥有22万亩森林湿地,空气中负氧离子含量是一般城市的30倍以上。海岸沙细滩缓、水清潮平,海水水质常年保持国家I类标准。海域开阔、风力适宜,是世界公认的“七大优秀海上赛场”之一。北戴河新区围绕帆船帆板运动,培育与旅游深度融合的新业态,打造北方“帆船之城”。

去年3月,中帆协北方基地正式落户北戴河新区。随后,全国帆船帆板锦标赛、中国家庭帆船赛、全国青少年帆船联赛等多项国家级、省级赛事陆续举办。蔚蓝海岸帆船基地入选“国家体育产业示范项目”,帆船航海游线入选国家“国庆



黄金周体育旅游路线”。青少年暑期帆船帆板夏令营盛况空前,吸引了1万多名孩子参加。

目前,秦皇岛拥有帆船俱乐部9家,帆船帆板运动协会1家,国家级、省级帆船帆板产业示范项目、示范基地5处,吸引了国家帆船队、新加坡帆船队等国内国际帆船队伍驻训集训。40余项国家、省、市级专业赛事,以及青少年帆船培训、帆船节等活动,成为秦皇岛独特的帆船IP。日前,2023年全国帆船锦标赛暨亚运会选拔赛、中国帆船年度盛典、首届帆船器材装备交流会、中国帆船发展交流会等系列赛事和活动已在远洋蔚蓝海岸成功举办。帆船帆板运动已成为北戴河新区乃至秦皇岛市的一张新名片,开创了文体旅融合发展的帆船产业格局。

欲借长风乘势起,三帆共进正当时。北戴河新区抢抓机遇,深入推进文体融合发展新名片、旅游新地标、经济增长点。今年一季度,北戴河新区接待游客128.95万人次,同比2019年增长208%,同比2022年增长830%;实现旅游收入13.54亿元,同比2019年增长364%,同比2022年增长834%。

2022年度“争做争创”“双十佳”名单揭晓

河北日报(记者孙也达)近日,秦皇岛市公布了2022年度“争做争创”“双十佳”个人和集体名单,确定了肖志金等10名“双十佳”个人,秦皇岛市水务局河湖运行科等10个“双十佳”集体。

今年初,秦皇岛市委组织部印发了《关于给予2022年度秦皇岛市“争做人民满意的公务员”十佳个人、“争创人民满意的公务员集体”十佳集体奖励的决定》,奖励全市2022年度“争做争创”“双十佳”个人和集体,号召全市广大公务员以先进典型为榜样,争做人民满意的公务员,争创人民满意的公务员集体,充分发挥先进典型的示范引领作用,进一步激励全市广大公务员新时代、新担当、新作为。

活动自开展以来,各县区、市直各部门坚持以人民满意为目标,以素质提升为重点,以作风建设为重点,大力开展“争做争创”活动,涌现出一大批忠于职守、勤勉尽责、全心全意为人民服务的公务员典型和敢于担当作为、锐意改革创新、勇于攻坚克难、真心对群众负责的公务员集体。

海港区干部作风集中整顿活动启动

河北日报(记者张辉)近日,海港区干部作风集中整顿活动启动,围绕推动全区经济社会高质量发展的目标,立足从源头上找准问题,挖透根源,抓好整改,打造一支敢担当、勇创新、善作为的干部队伍。

此次干部作风集中整顿活动将持续到8月份,重点整顿主体责任落实不到位,对工作不研究不了解,工作不主动不担当等8个方面的问题。力争达到8个明显的目标,即主体责任得到明显强化,干部作风得到明显转变,纪律观念得到明显增强,工作效能得到明显提升,项目招商得到明显突破,城市建设得到明显提速,营商环境得到明显优化,工作质量、工作标准得到明显提高。

同时,海港区将通过作风整顿活动,狠抓经济提质增效,突出产业项目,强化全员招商,推动综合发展实力实现大提升。狠抓民生事业保障,围绕东提、北拓、南融、西控、中赋的城市发展思路,有力推进城建项目,推动人民生活品质实现大提升。狠抓环境持续优化,坚决补齐绿色发展短板,推动营商环境提档升级,开辟出一条独具海港区特色的绿色发展之路。

青龙组织巾帼宣讲员开展庭院式宣讲活动

河北日报(记者张辉 通讯员景馨莹)日前,在市级美丽庭院示范户岳金秀家中,青龙满族自治县草碾乡妇联主席袁水清为村民做思想道德主题宣讲。同时,还讲授了美丽庭院建设举措等,进一步提升村民建设美丽庭院的能力。

今年以来,青龙满族自治县县委宣传部、县妇联组织巾帼宣讲员,围绕法律法规、全面推进乡村振兴、基层治理、人居环境整治等内容,全面开展庭院式宣讲活动,通过面对面、互动式、接地气的宣讲形式,将理论宣讲的触角延伸到村民家门口。截至目前,已开展宣讲26场次,受众1200余人次。

市总工会深入企业开展法律监督活动

河北日报(记者张辉 通讯员王睿略)近日,秦皇岛市总工会到安丰钢铁集团有限公司进行法律监督和调研工作,对企业劳动合同管理、工资福利管理等情况进行检查,对企业用工管理过程中可能存在的问题及风险点提出意见和建议。秦皇岛市总工会以推动法治工会建设为主线,打造工会法律工作品牌,进一步推动工会劳动法律监督,维护企业职工合法权益。

依法对劳动法律法规执行情况进行监督,是法律赋予工会的一项权利,也是工会应当履行的责任。秦皇岛市总工会专门组建以工会干部、专业律师为主体的法律监督组,开展法律监督活动。通过检查企业与劳动者之间的合作协议、企业规章制度等,寻找问题隐患,从源头上、制度上规范企业劳动用工行为。

“下一步,我们将组织各级工会对全市企业开展法律监督活动,促进企业依法决策、依法用工、依法管理,将劳动纠纷隐患消除在萌芽状态。”秦皇岛市总工会党组成员、市教育工会主席禹超表示。

冀北秦皇岛供电公司开展专项帮扶行动提升新能源电站运行质效

河北日报(记者张辉 通讯员张媛、史文全)近日,冀北秦皇岛供电公司新能源高质量发展服务队队员刘华德和王玉玺来到青龙满族自治县草碾乡厂沟村三厂沟光伏电站,了解电站运行情况。今年以来,冀北秦皇岛供电公司开展新能源电站运行质效提升专项帮扶行动,组建新能源高质量发展服务队,提升新能源电站运行效率。

三厂沟光伏电站装机容量15万千瓦,是秦皇岛目前装机容量最大的新能源发电站。由于自身技术问题,该发电站的有功功率自动控制未能与电网同步投运。了解到三厂沟光伏电站计划开展有功功率自动控制系统调试工作的情况后,冀北秦皇岛供电公司新能源高质量发展服务队第一时间组织7名专业技术骨干,帮助客户分析电站超短期功率预测准确率、动态无功补偿装置运行参数等,协助电站运维人员制定整改方案、修正功率预测参数、调试有功功率自动控制系统,并根据电站运行情况出具新能源场站智慧体检报告。

“太感谢你们了,不仅帮我们解决了有功功率自动控制系统投运问题,连电站后期运行过程中可能遇到的问题都想到了。”三厂沟光伏电站负责人王利对服务队队的帮助表示感谢。

目前,秦皇岛共有集中式新能源电站15座、分布式光伏电站1.52万座,冀北秦皇岛供电公司立足本地新能源电站运行特点,在精细化服务上发力,主动对接新能源电站,已帮助解决疑难问题12个。

我的驻村日记

【人物名片】

张晓光,秦皇岛市民政局社会组织管理科科长。2021年5月入驻青龙满族自治县安子岭乡东山村,任驻村第一书记。

2023年5月13日 星期六 晴

今天,最后一台工程车驶离了东山村。东山村的前进村路修整完毕,一条崭新的柏油路展现在村民面前。

“感谢党这些年的好政策,帮我们修了这么好的路。”“路修得太好了,以后运板栗更方便了。”……这一声声发自肺腑的感谢,我必须一一记下,这既是对我们工作队的肯定,又是对我们今后努力工作的鞭策。

东山村是青龙满族自治县东部的一个小山村,主要种植板栗。自2016年至今,村里的板栗种植面积从1500亩增加到4500亩,年产量从100余吨增加到400余吨。新修的人村路,也是运输板栗的出村之路,

必将给板栗销售提供便利。东山村进村路,总长约5.5公里。这条路原本是连通秦皇岛市与青龙县城的主要干道之一,但随着秦青公路的通车,这条老路便失去了往日的繁华。因年久失修,很多路面出现了破损。村干部也想过翻修这条路,但“兜里没钱”,他们每天面对村民的抱怨也都有苦难言。

为解决东山村的路修问题,工作队和村“两委”多次研究,并与县直有关部门沟通协调,争取政策及资金支持,在几方的不懈努力下,最终向县直有关部门争取到186万余元资金,用于对东山村进村路进行重修。

自从4月21日东山村开始重修进村路以来,村民们也投入了极大的热情,有的

帮助平整路基,有的帮助清理建筑垃圾,有的做起了义务看护员……

看着眼前宽敞崭新的柏油路,东山村村

记者手记

村民的需求永远是工作队的工作方向,把村民最想解决的事儿办好工作队责无旁贷。

“好钢用在刀刃上。”扶贫资金是有限的,村民的需要就是“刀刃”。当初村内板栗产量不高,工作队便请来板栗专家到田间地头指导村民修剪、施肥,后来又兴建板栗筛选、冷链储藏、购销于一体的东山村板栗加工厂。找准了“刀刃”的位置,工作队的扶

民的脸上乐开了花。“这回路好走了,我们要好好爱护这条路。”这是东山村村民发自内心的声音。

整理/河北日报记者孙也达

市民政局驻青龙东山村第一书记张晓光:

修好进村路 致富增门路